

О Т Ч Е Т

за дейността на НЧ "Развитие-1883" с. Церова кория през 2023 г.

НЧ „Развитие”с. Церова кория е наследник на богати традиции и през последните години се опитва да ги продължи и обогати. Доказателство за това е, че все повече хора – и млади, и стари се включват при провеждане на различните мероприятия, организирани от читалището. За да осъществи пълноценна дейност, Читалищното настоятелство никога не работи изолирано, а винаги съвместно с Кметството в Церова кория, с Пенсионерския клуб, с клуба „Отвори очи”, с училището и социалните домове на територията на селото.

Тази година на Бабинден, по покана на прабабата Пенка Дойкова, посетихме дома на близначетата Рая и Тервел. Към групата се присъедини и малкият Йоан от Пловдив, който беше на гости на баба си. За малчуганите бяха осигурени подаръци от кметството и читалището. Традиционният сбор на селото се проведе на открито. Празничната хоротека бе съпроводена с много музика и кръшни хора.

На 12-ти февруари спазихме традицията за ритуално зарязване – на празника присъстваха гости от околните села и групи екскурзианти. На конкурсът Винария 2023 г. за поредна година победителят получи награда - екскурзия , осигурена от фирма „Евротурс“.

Тържествено беше отбелязван Националният празник Трети март. Бяха поднесени венци и цветя пред паметниците в селото. В центъра за работа с деца и младежи беше прожектиран мултимедиен филм за 3 март. Празникът продължи с литературна програма с участие на децата от селото.

На 13-ти април в големия салон на читалището децата от Детска театрална студия „Буратино“ поставиха драматизация на приказката „Нарът с рубинови зърна“. В края на месеца малките артисти взеха участие в Националния фестивал на детско-юношеското театрално изкуство „Малкият принц“, който се проведе в голямата зала на Музикално-драматичен театър „Константин Кисимов“ - Велико Търново. Мирослав Николов

През 2023 година се проведеха общинските празници за народни песни и обичаи, на които групите за обработен и изворен фолклор се представиха в селата Присово и Пушево.

На 20-ти май, групата за обработен фолклор и танцовия клуб „Радомира“, участваха в празника за песни и танци, проведен в село Драгижево. Танцьорите се класираха на второ място, а диплом за най-възрастен участник получи госпожа Тинка Попова.

По случай 24 май-Денят на Светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност Народно читалище „Развитие-1883“ организира посещение в Мултимедийния посетителски център „Царевград Търнов“.

В края на месец май, в Летния театър в град Велико Търново, се проведе общинския преглед на танцовото изкуство, където участие взеха и най-малките ни танцьори.

Месец юни също изобилстваше с участия на читалищните формации – на 5-ти юни в град Килифарево се проведе Общинския празник на старата градска песен „Засмяна пролет“, на 10-ти юни-Националния фолклорен фестивал „Насред мегдана в Арбанаси“ и в края на месеца юбилейното 30 –то издание на Националния Петропавловски събор.

За седма година селото беше организатор и домакин на Фолклорния фестивал „Шарено пиле Петровско“ ,на който участваха състави от 30 населени места. Летният празник се проведе с финансовата подкрепа на Община Велико Търново, която включи фестивала в Общинския културен календар, а спонсор на събитието беше фирма „Пролет-57“ ЕООД. За седмото издание на фолклорния фестивал бяха осигурени питка, пиле и грамота за участие във фестивала.

На 8-ми юли по покана на арендатора Георги Арабаджиев, беше ритуално открита жътвата. Освен групите за обработен фолклор и танци ,в програмата участваха децата от Детски танцов състав „Великденче“ с ръководител Димана Георгиева. По традиция арендаторът подари на всички самодейци екскурзия, която се състоя на 22-ри юли до град Луковит и пещерата Проходна.

През лятото читалището заедно с клуба „Отвори очи“ организираше лятната ваканция на децата предимно със спортни занимания на открито. Пътуващият магичен театър „Фикси“

През 6-ти септември Народно читалище „Развитие-1883“ празнува 140 години от своето основаване. Мултимедиен филм представи историята на читалището. Преседателят на Читалищното настоятелство връчи плакети и юбилейни грамоти на бивш председател, дългогодишни активни самодейци, ръководители на групи, спонсори. Тържественният концерт включи изпълнения на състави към читалището и на фолклорен ансамбъл „Сидер войвода“ гр. Горна Оряховица.

В средата на месец септември танцов клуб „Радомира“ участва в празничната програма на Народно читалище „Развитие-1893“ с. Миндя по случай неговата 130 годишнина. Самодейците участваха в Голямото хоро на 22 септември в гр. Велико Търново.

Денят на народните будители отбелязахме в Големия салон на Центъра за работа с деца и младежи.

Малко преди Коледа децата от училището, водени от директора госпожа Христина Лазарова и госпожа Елена Йорданова, посетиха Клуба на пенсионера и инвалида с коледарски песни и наричания.

На 28-ми декември ни гостува Дядо Коледа с аниматори, които раздаваха подаръци и веселиха децата.

Уважаеми читалищни дейци, през отчетния период към редовната читалищна субсидия, която е 18 121.00 лв., бяха добавени 5860.00 лв общинска субсидия. За фолклорния фестивал „Шарено пиле Петровско“ по проект бяха преведени 3782.50. Тази година получихме рента от земеделска земя – почти 50 дка в размер на 2 500,04 лв., които средства бяха използвани за подмяната на старата дървена дограма с нова PVC във фойето на читалището.

На половин щат работи като „Работник, библиотека“ Петя Недева, която подреди наличния реквизит, поддържа хигиената в помещенията на читалищната сграда, следи за документооборота и наличните библиотечни единици. Наети по граждански договори са – Христина Лазарова /ръководител на песенните състави и хореограф/, Димана Георгиева /ръководител на детския танцов състав/, Милена Димова /ръководител на Клуба по приложни изкуства/ и Стефан Желязков – корепетитор на детския танцов състав и певческите групи. Счетоводното обслужване се извършва от Николай Шараканов, който подава декларациите в НАП, осчетоводява извършените разходи за дейността на читалището, изготвя отчета за изразходване на държавната

Наред с културно-масовата дейност читалището изпълняваше и другата си важна роля - да привлича повече читатели, да не се изгуби интересът към книгата. Общият брой на читателите е 63, а заетите книги са на брой над 950. Закупени са и нови книги през изтеклия период – редовно в края на годината се закупуват нови заглавия.

Това беше кратка информация за дейността на читалището през 2023 година – дейност, която продължава традициите и ги обогатява, за да продължи читалището пълноценно да изпълнява основната си мисия – да бъде **духовен център и средище** за запазване и възпроизвеждане на безценния изворен фолклор и любителско творчество. Сегашното Читалищно настоятелство е с надеждата, че може да се похвали с дейност, която да продължи създадените вече традиции и да ги обогати.

Благодарим на всички читалищни дейци за положените усилия и грижи за изпълнението на читалищната програма през 2023 г.!

ХРИСТО КУНЧЕВ:
ПРЕДСЕДАТЕЛ ЧН

